

Zato da bi bili sigurni, da smo dobro odredili položaj voda to je potrebno i za svaku tačku odrediti i dubinu voda, a to je vrlo jednostavno, kao treći položaj tragalice od 45°. Kod odredjivanja dubine voda, ukoliko je polje koncentrično, a teren horizontalan, tragalice će biti udaljena od voda i na lijevu i na desnu stranu jednako. /Vidi sliku 3./ Ako je teren nagnut onda se uzima aritmetička sredina. Dubine ne treba odredjivati, ako nismo u stanju i s jedne i sa druge strane dobiti minimum. Čisti minimum - odnosno nećemo moći odrediti tačnu dubinu na mjestima gdje se vodovi križaju, u zavojima i gdje se odvajaju kućni priključci. Zato se na zavojima iskolčavaju produžeci i tako se dobije lom. Potrebno je vod pratiti konstantno, bez obzira hoće li se snimati od tačke do tačke 5, 10, 20 ili 50 metara. Ovo naročito kod električnih kablova gdje se ostavljaju rezerve kabla u obliku petlje /šlinge/, bilo sa lijeve ili sa desne strane, jer ako konstantno ne pratimo, možemo preskočiti i ne snimiti, pa prilikom postavljanja novih vodova može doći do presjecanja petlje. Tačnost ovog instrumenta, iz dosadašnjih naših skromnih iskustava, kako po položaju tako i visini, ukoliko su uslovi normalni je do  $\pm 5$  cm po pojedinoj tački.

Ismet Sadović, ing.geod.  
SO-e Mostar

## OBAVIJESTI

### OSNIVANJE ODSJEKA ZA OBRAZOVANJE GEODETSKIH TEHNIČARA

Početkom ove školske godine u Banja Luci osnovan je Odsjek za obrazovanje geodetskih tehničara.

Upisana su dva odjeljenja geodetskog odsjeka, ali iz opravdanih razloga Odsjek nije mogao biti verifikovan.

Razlozi su bili i suviše ubjedljivi, jer nije postojao odgovarajući nastavnički kadar, a ni neophodna učila, kabineti i instrumentarij za normalno odvijanje nastave.

Krajem aprila provjereni su uslovi za verifikaciju pa je konstatovano da se stanje znatno izmijenilo angažovanjem dipl.inž.geodezije u stalni radni odnos, obezbjedjen je znatan broj nastavnih sredstava i pomagala, kompletirani su kabineti i drugo što je neophodno za obrazovanje geodetskih tehničara, pa je I razred ovog Odsjeka verifikovan.

### SAVJETOVANJE O FOTOGRAMetriJI

Savez GIG-a Jugoslavije organizuje: "III jugoslovensko savjetovanje o fotogrametriji". Ovo savjetovanje održat će se 27. i 28. oktobra o.g. u prostorijama Doma kulture u Strugi. Detaljne informacije mogu se dobiti od Saveza GIG-a Jugoslavije, Beograd, Kneza Miloša 9/IV.